

FIZESSEN ELŐ MOST!

1 hónap	15 lej
3 hónap	45 lej
6 hónap	90 lej
12 hónap	170 lej

Erdélyi Napló

Alap meg je le nik min den csü tör tö kön.
Kiadó: Udvarhelyi Híradó Kft.
ISSN: ISSN 1223-1223

Felelős szerkesztő:
Makkay József

Tartalomigazgató:
Szűszer Nagy Róbert

Ügyvezető igazgató:
Deák Sándor

Lapszerkesztők:

Kádár Hanga, Nánó Csaba,
Somo gyi Bontond

Főmunkatársak:

Borbély Zsolt Attila, Simon Virág,
Szucher Ervin

Műsormelléklet: Gráf Botond

- Az (X)-szignóval el látott szövegek fize ttek lá mok, köz le mé nyek.
- Ameg je lent írá sok nem fel tét le nű aszerkesztőség vé le mé nyét tük rö zik!
- Szerkesztőségünk fenn tart ja a jogot, hogy a be ér ke zett le ve lek és másfé le írá sok közléséről dönt sön.
- Kézira to kat nem ö rzünk meg, é s nem kü l dünk vis sza!

ELŐFIZETÉSEKÉRT HÍVJANAK!

Alap Erdély egész terü le tén elő fi zet he tő a pos ta hi va tal ok ban. A Ko loz s vá ri Pos ta í g az ga tó s ág hoz tar to zó me gyék ben (Kolozs, Szil ágy, Bi har, Szatmár, Mára maros, Beszterce-Naszód) a punk sajtó ka ta ló gus szá ma 14041; a Bras sói Pos ta í g az ga tó s ág hoz tar to zó me gyék ben (Bras só, Kovászna, Har gi ta, Ma ros, Fe hér és Szeben) a ka ta ló gus szá m 15028; a Te me s vá ri Pos ta í g az ga tó s ág hoz tar to zó me gyék ben (Temes, Arad, Hunyad, Krassó-Szörény) pe dig 13127. Az elő fi ze tés dí ja egy hó nap ra 15 lej, há rom hó nap ra 45 lej, hat hó nap ra 90 lej, egy év re 170 lej.

La pun kat megrendelheti az Udvarhelyi Híradó lapcsop ort terjesztőimél: Udvarhelyszék: Udvarhelyi Híradó (0266-218361), Csík: Csík Híradó (0266-372370), Maros: Vár sár he lyi Híradó (0266-260170), Gyergyó: Gyergyói Híradó (0266-361201), illetve az alábbi lapterjesztő cégek-nél: Ko loz s vá r: Apex (0264-596213), Ka lo za szeg: Ampress (0744-516547), Szatmár me gyé: Inform Me dia (0261-711731), Há rom szék: H-Press (0754-042502, 0267-310384), MT Press - Bu ka rest, Déva, Zilah, Szatmár né me ti - 021-2554816.

Magyar or szá gon az Erdélyi Napló éj jel nap pal az alábbi te fon szá mon ren del he tő meg: (1)476-2198. Elő fi ze tés ár ak: egy há vi 720 Ft, ne gyed év es 2100 Ft, fél év es 4100 Ft, egy év es 7900 Ft.

Alap szá bad el adás ban Erdély egész terü le tén meg vá sá rol ha tó az új sa gos stan dok nál, üz le tek nagy árú há za k új sa gos árú dá i ban, va la mint a köz sé é s fá lu si ma gán ter jesz tők nél. Szá bad el adás ban egy lap szá m ára 4 lej.

Külföldi elő fi ze tés ink ban ki át uta lás sal ren del he t meg a pun kat:
Euró szá m: R064 RZBR 0000 0600 1155 7082, RaiffeisenBank, Ko loz s vá r.

Egy hó na pi elő fi ze tés Eu ró pá ba 5 euró, há rom hó nap 15 euró, 6 hó nap 30 euró, 12 hó nap 60 euró. Hír de tés fel ve tés szer kesztő ség ben. Ké rés re rész le tes tá jé koz ta tót kü l dünk ár aján la ta ink ról.

Szerkesztőség címe:
Szerkesztőség és kiadó hivatal:
400185 Ko loz s vá r, Onisifor Ghibu
(volt Eperjes) ut ca 14. szá m
tel.: 0364-142301, 0264-455959,
fax: 0264-455969
e-mail cím: office@erdelyinaplo.ro

Honlap: www.erdelyinaplo.ro
Hír de tés fel ve tés ter jesz tés a fenti cí men
hét kö z nap 8-16 ó ra kö zött.

Magyar kormánypénzek a Mezőségnek



A Vajdaság és Kárpátalja után Erdélyre is kiterjeszti a magyar közösségek megerősítését szolgáló gazdaságfejlesztési programjait a magyar kormány. A Mezőség Maros megyei részét felölelő első, egymilliárd forintos keretösszegű mintaprogram beindítását pénteken jelentette be Marosvásárhelyen Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium gazdaságdiplomáciáért felelős államtitkára Kelemen Hunorral, az RMDSZ elnökével tartott közös sajtóértekezleten. „Nem időszaki beavatkozásról van szó, mostantól a nemzetpolitika stabil pillére lesz az a támogatás, amely a magyar közösségek gazdasági értelemben vett megerősítését szolgálják” – mutatott rá az államtitkár. A Vajdaság példájára alapozva, ahol ötvenmilliárd forintnál tart már a kifizetett támogatások összege, a gazdaságdiplomáciai államtitkár úgy vélekedett: hosszabb távon az erdélyi gazdaságfejlesztési programok a százmilliárd forintos nagyságrendet is elérhetik. A Mezőség szórványtelepülése in élő magyar gazdák és kisvállalkozók június közepétől egy hónapon keresztül nyújthatják be pályázataikat az erdélyi programok lebonyolítására létrehozott Pro Economica Alapítványnál.

Székelyföldön a gyermekmentő szolgálat

Több mint ötezer szűrővizsgálatot és kezelést végeztek a hét első négy napján Székelyföldön a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat (NGYSZ) önkéntes orvosai, akik a Hargita megyei orvosokkal, szakszemélyzettel és a megye vezetőivel folytatott múlt heti megbeszélésükön együttműködésük bővítéséről állapodtak meg. Megegyeztek arról, hogy közösen teszik a beteg gyerekek terápiájára alkalmassá a Csíkszentmártoni Korai Fejlesztő és Rehabilitációs Központ medencéjét. Mivel Hargita megye önkormányzata, illetve a megyei kórház vállalta, hogy 30–35 ezer euró beruházással elvégzi a medence gépészetének teljes felújítását, az NGYSZ magára vállalta, hogy (a felújításra szánt, felszabaduló erőforrásaiból) augusztus elsejétől egy éven keresztül fedezi annak az öt helyi szakembernek a bérköltéseit, akik a medence működtetését biztosítják. Edvi Péter, az NGYSZ elnöke elmondta: első ízben kísérte el a Székelyföldre rendszeresen visszatérő önkéntes orvoscsoportot az Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottsága.

Heroinfogás a román-bolgár határon

A bolgár hatóságok 423 kilogramm heroint találtak egy építőanyagokat szállító kamionban a bolgár-román határ Vidin és Calafat közötti átkelőhelyén. A Digi24 román hírtelevízió beszámolója szerint ez minden idők legnagyobb kábítószerfogása Bulgáriában. Az Iránból indult szállítmányt a bolgár és román hatóságok közös ellenőrzésén gyanúsak találtak és visszafordították bolgár területre egy alaposabb átvizsgálásra. A 70 százalékos tisztaságú heroin – amelynek értékét 32,5 millió euróra becsülték – az építőanyagok közül került elő mintegy négyszáz zacskóba csomagolva. A szállítmány címzettje egy hollandiai cég volt.

Kihirdették az anyanyelvhasználati törvényt az egészségügyben

Kihirdette Klaus Johannis román államfő azt a törvénymódosítást, amely a kisebbségek anyanyelvét ismerő személyzet alkalmazására kötelezi a kórházakat és szociális egészségügyi intézményeket ott, ahol jelentős számú kisebbségi közösség él. A módosítást áprilisban ellen-szavazat nélkül fogadta el a bukaresti képviselőház, néhány nappal később azonban az ellenzéki pártok alkotmányossági óvatást emeltek ellene. Az alkotmánybírók múlt héten megállapította, hogy az RMDSZ által kezdeményezett jogszabály nem sérti a román alaptörvényt. A jogszabály az egészségügyi minisztérium hatáskörébe utalja, hogy kidolgozza az előírás alkalmazásának módszertanát, erre azonban nem szab meg határidőt. A kórházi anyanyelvhasználatról szóló törvény 2018. január elsején lép hatályba Romániában.

Szabadon marad a konstancai érsek

Nem kerül házi őrizetbe Teodosie Petrescu, Tomis (Konstanca) uniós pénzek jogtalan megszerzésével és csúszópénz elfogadásával gyanúsított ortodox érseke: a konstancai táblabírósg elutasította az Országos Korrupcióellenes ügyosztály (DNA) erre vonatkozó kérését. A DNA azzal indokolta a szigorítást, hogy a főpap ismét uniós támogatásért folyamodott, holott azt a hatósági felügyelet kiszabásakor határozottan megtiltották neki. A DNA szerint Teodosie és gyanúsított társai azt nyilatkozták hogy bizonyos mezőgazdasági területeken borszólót termesztnek – így egységes területalapú támogatásban részesültek –, holott azokon a területeken 2010 óta megszűnt a szőlőtermesztés.

Kerítés a román-magyar határon?

Több mint ezer migráns lépett be az idén Romániába, ami 70 százalékos növekedést jelent. A migrációs válságnak tehát közel sincs vége – mondta a magyar külügyminiszter, Sziijártó Péter, hétfőn Budapesten. Az elmúlt időszakban csak a meglehetősen szigorú magyar határvédelem és a kerítés a szerb-magyar határon jelentett megoldást az illegális migrációval szemben. A miniszter a sajtótájékoztatón közölte: ha úgy látják, hogy a nyugat-balkáni útvonal Romániába tevődik át, akkor kiterjesztik a határvédelmet és a magyar-román határon is elkezdik építeni a kerítést. Erről folyamatosan egyeztetnek a román vezetéssel. Sziijártó Péter kifogásolta az Európai Unió hozzáállását a problémához, mivel ahelyett, hogy megoldást keresne, nyomást helyez azokra az országokra, akik a helyzetet megoldották, vagy elképzelésük van a megoldásra.

Nagy-Britannia megállapodás nélkül is kilép az Európai Unióból

Egy esetleges rossz megállapodásnál az is jobb, ha nem születik megállapodás az Európai Unióval a brit EU-tagság megszűnésének feltételeiről szóló tárgyalások során – mondta Theresa May, brit miniszterelnök. Kijelentette azonban, hogy bízik a sikeres kilépési tárgyalásokban. Véleményét számos bíráló érte. A feloszlott parlament Brexit-ügyi bizottsága által kiadott jelentésben kiemelték: a kormány fel sem mérte azokat a gazdasági, jogi és egyéb kockázatokat, amelyek abból erednének, ha a brit EU-tagság megszűnésének feltételeiről szóló tárgyalások megállapodás nélkül zárulnának. A tanulmányban Nagy-Britannia és az EU közötti piacgazdaságra irányuló veszélyekről is szót ejtettek. Theresa May azonban a hétfői választási gyűlésen megerősítette: átfogó szabadkereskedelmi megállapodásról kívánnak egyezsége jutni biztosítva a vámtmentes kereskedelem folytatását.

Terror a manchesteri popkoncerten



Huszonkét halálos áldozata és mintegy hatvan sebesültje van a hétfői éjszakai manchesteri robbantásnak. A merénylet Ariana Grande amerikai énekesnő teltházas koncertje végén, a bejárati csarnokban történt. A 21 ezer férőhelyes teltházas Manchester Arenában nagyon sok fiatal, köztük gyerekek is voltak. A koncertről távozó tömegben a robbantás után hatalmas pánik tört ki. A sérülteket hat manchesteri kórházban kezelik. Az észak-angliai nagyváros rendőrkapitánysága közölte, hogy az Iszlám Állam magára vállalta a terrorcselekményt. A manchesteri rendőrség szorosan együttműködik az országos terrorrelhárító rendőri hálózattal és a brit hírszerző szolgálatokkal. Theresa May brit miniszterelnök felfüggesztette választási kampányát, valamint összehívta a brit kormány rendkívüli helyzetek esetén üsszeülő szakértői testületét. Az országban jelenleg a második legmagasabb terrorveszélyességi fokozat van érvényben, amely azt jelenti, hogy jelentős valószínűséggel újabb terrortámadási kísérletre lehet számítani.

Függetlenséget követel Katalónia

A spanyol kormány beleegyezése nélkül is meg fogják tartani a Katalónia függetlenségéről tervezett népszavazást – jelentette ki Carles Puigdemont katalán elnök hétfőn, Madridban. A népszavazás nem Spanyolország felszámolásáról vagy megtagadásáról szólna, hanem Katalónia önmeghatározásáról. A népszavazást követően terveznek egy átmenetet az új katalán állam felé, amely azonban továbbra is fenn szeretné tartani a „testvéri kötelekeket” Spanyolországgal. Carles Puigdemont nyomatékosította, hogy sosem fognak lemondani arról, hogy ők dönthessenek politikai jövőjükéről, de a részletekről készek tárgyalni. Félmillióan már aláírták a katalán kormány által kezdeményezett nemzeti paktumot, amellyel ösztönözni akarják a megállapodást a két kormány között. A spanyol kormány továbbra sem tárgyal a függetlenségi népszavazásról, mivel azt az alkotmányban foglaltakkal ellenkezőnek tartják.

Trump szövetséget ajánl

A terrorizmus megszüntetése céljából koalíciót ajánlott Donald Trump a muzulmán országoknak. A rijadi csúcstalálkozón egymilliárd ember képviselőjében 55 muzulmán ország küldte el vezetőjét a Közel-Keletről, Ázsia más térségeiből és Afrikából. Az amerikai elnök kijelentette: a „nemzetek szövetsége közös értékeken és érdekeken alapul”. Az Egyesült Államok nem más életformát akar rájuk erőltetni, hanem segítséget kínál. Trump szövegezt arról is, amelyet azzal vádolt, hogy az egész térséget alássa, felfegyverzi és kiképzti a terroristákat. Szintén felszólalt Szalmán szaúd-arábiai király, aki Iránt a világterrorizmus „lándzsahegyeként” nevezte.